



1 全市开展党的群众路线教育实践活动



1月27日,全市党的群众路线教育实践活动动员大会召开,教育实践活动以“一切要为人民打算、一切要从小康苦干”为总抓手,在苦干中扫除“四风”、凝聚力量,在苦干中排除万难、冲锋陷阵,在苦干中后发赶超、同步小康。10月18日,市委召开全市党的群众路线教育实践活动总结大会,10个月的时间里,教育实践活动深入开展,我市通过选派“四千工程第一书记”、实行联系服务基层群众“四到工作制”、到顶云开展体验式学习等,取得了重要的思想成果、实践成果和制度成果。

2 贵安大道和二环路主车道同日建成通车



今年以来,我市围绕城市道路交通、污水和垃圾处理设施、山水园林生态建设等领域,加快基础设施建设步伐。5月30日,贵安大道(西秀至平坝)和二环路主车道实现通车,两条大道同天动工,同日建成通车,同样提前9个月工期;工程概算合计83亿元,投资额度、建设强度在安顺城市建设史上前所未有。

两条道路的建成通车,为打造百万人口生态旅游城市,扩大中心城市框架,扩大中心城市规模,促进贵阳-安顺一体化发展,培育壮大黔中城市群发挥积极作用。

3

流转经营权证在普定农村土地



作为积极探索“放活土地经营权”的有效模式,8月7日,普定县人民政府向试点企业普定县思源现代农业发展有限公司发放了全省第一本《农村土地流转经营权证》。该企业以土地流转经营权为抵押,获得了普定县农村信用联社贷款900万元。此举为推动农村资本有形化、实物化,扩大农村有效担保抵押物范围,破解农业发展资金难问题迈出了重要一步。

4

要全力打好“一二四”攻坚战



8月24日,全市后发赶超动员大会召开,会议提出,要全力打好“一二四”攻坚战(即一个目标、两个关键、四个重点),吹响了统一思想集结号,吹响了后发赶超冲锋号。当前和今后一个时期,我市把坚持主基调,实施主战略,打好“一二四”攻坚战作为全部工作的核心,下大力气抓好、抓实、抓出成效,以此推动全市经济社会提速发展,奋力实现后发赶超。

5

发展大会在安顺召开



9月18日,以“活力小镇·美丽乡村”为主题的第三届全省小城镇建设发展大会在安顺召开。全省上下进一步凝聚加快小城镇建设的思想共识,进一步释放小城镇的发展活力,进一步提升小城镇的建设水平,全力打造活力小镇,加快建设美丽乡村,精心演绎城乡统筹发展二重唱。我市紧紧盯住“一二四”攻坚战,牢牢抓住“固定资产投资、招商引资”两个关键,全力推进“新型工业化、新型城镇化、山地现代高效农业和旅游产业升级版”四个重点,切实“做大”中心城市,“做优”县城区,“做特”小城镇,“做美”新农村,全力推进新型城镇化。

6

安顺市入选国家新型城镇化综合试点城市



国家新型城镇化综合试点名单今年10月8日揭晓,安顺市成功入选。安顺成功申报为国家新型城镇化综合试点城市,是全市实现后发赶超、同步小康的重大机遇,为此,各级各部门抢抓机遇,坚持主基调、主战略不动摇,坚定不移打好“一二四”攻坚战,高举国家新型城镇化综合试点这面大旗,结合实际,通过新型城镇化统领工业、农业、旅游业,实现同步发展。组建专门工作机构,组织编制试点实施方案,加快推进新型城镇化综合试点工作,在全省、全国做好试点示范,努力把安顺建设成山水园林城市、绿色生态城市、宜居宜游城市、历史文化名城和开放创新型城市。



重温安顺记忆

本报编辑部评出 2014 年

十大新闻

编者按:

2014,时间的年轮又一次烙上安顺记忆。这一年,全市自上而下开展了第二批党的群众路线教育实践活动;这一年,安顺被省政府命名为“贵州省园林城市”;这一年,安顺入选国家新型城镇化综合试点城市……次第而来的,是个人难以忘怀的记忆,是城市铿锵有力的声音,这些事值得人们重温 and 回眸,以聚集正能量。

近日,本报评出了2014年安顺10大新闻与读者分享,相信读者在重温这些新闻时,一定能激发起我们建设安顺美好家园的激情与斗志。

8

安顺市被省政府命名为「贵州省园林城市」



今年以来,全市上下紧紧围绕《省级园林城市标准》,强力推进省级园林城市创建工作,建成绿地面积1467.92万平方米,公园绿地面积248.37万平方米,绿地率和绿化覆盖率分别达30.38%、34.42%,人均公园绿地面积6.84平方米,以97.8分顺利通过省级园林城市验收,根据《省人民政府办公厅关于印发贵州省园林城市申报与评审暂行办法的通知》要求,达到了贵州省园林城市评选标准,12月8日省政府正式发文,命名安顺市为“贵州省园林城市”。

7

美丽乡村——浪塘引起媒体广泛报道

浪塘属西秀区旧州镇仙人坝行政村,是我市重点打造的美丽乡村之一,也是今年9月全省小城镇建设发展大会的观摩点之一。作为省级“四在农村·美丽乡村”创建示范点,浪塘发生了翻天覆地的变化,从一个普普通通的小村寨变成了美丽乡村的示范点,如今的浪塘,村内街道整洁平坦,民居优雅舒适,环境优美靓丽;村前碧水翠岸、荷浪翻滚,成为了休闲度假、避暑充氧、体验乡村山水生活情趣的首选之地。

值得一提的是,浪塘投资42万元的污水生态处理系统获得了良好的生态环保效益。今年10月,中国作协副主席、上海市作协副主席叶辛到浪塘参观时,对浪塘污水生态处理系统印象深刻,并在习近平总书记主持召开的文艺工作座谈会上介绍这一做法,引起了习近平总书记的关注。

9

平坝撤县设区



今年12月12日,国务院以国函(2014)160号文批复《贵州省人民政府关于撤销安顺市平坝县设置市辖平坝区的请示》,同意撤销安顺市平坝县,设置安顺市平坝区。平坝区的区人民政府驻安平街道中山南路58号,以原平坝县的行政区域为该区行政区域。

批复要求,这次行政区划调整涉及到的各类机构要按照“精简、统一、效能”的原则设置,涉及的行政区划界线要按规定及时勘定。要严格按照国务院“约法三章”的要求,不新建政府性楼堂馆所,不增加财政供养人员,不增加“三公经费”。要严格执行中央关于厉行节约的规定和国家土地管理法规政策,加大区域资源整合力度,优化总体布局,促进区域经济社会协调健康发展。

10

虹山湖公园和金钟山片区划定保护区

12月25日,市第三届人民代表大会常务委员会第二十次会议审议并通过了《安顺市人民政府关于划定虹山湖公园和金钟山片区保护区的议案》。会议认为,在虹山湖公园和金钟山片区划定保护区,加强环境保护和生态建设,符合法律规定和生态文明建设的要求,是广大市民的共同期盼。并决定,批准《安顺市人民政府关于划定虹山湖公园和金钟山片区保护区的议案》。虹山湖公园和金钟山片区保护区的划定,将能更好地保护虹山湖公园和金钟山片区的生态环境,给广大市民留下休闲健身的城市公共空间,进一步提升安顺城区生态环境和整体形象。

